

# 今年上半年中国GDP同比增长5.5%

■记者 魏玉坤 周圆

新华社北京7月17日电 国家统计局17日发布数据,初步核算,上半年国内生产总值(GDP)593034亿元,按不变价格计算,同比增长5.5%,比一季度加快1个百分点。

国家统计局新闻发言人付凌晖当日在国新办发布会上说,分季度看,一季度GDP同比增长4.5%,二季度增长6.3%。从环比看,二季度GDP增长0.8%。

农业生产形势稳定,工业生产

稳步恢复。上半年,农业(种植业)增加值同比增长3.3%;全国规模以上工业增加值同比增长3.8%,比一季度加快0.8个百分点。服务业增长较快,上半年,服务业增加值同比增长6.4%,比一季度加快1个百分点。

市场销售增势较好,固定资产投资持续增长。上半年,社会消费品零售总额同比增长8.2%,比一季度加快2.4个百分点;全国固定资产投资(不含农户)同比增长3.8%。

货物进出口保持增长,贸易结构

继续优化。上半年,货物进出口总额同比增长2.1%。一般贸易进出口增长4%,占进出口总额的比重为65.5%,比上年同期提高1.2个百分点。

居民消费价格同比上涨,就业形势总体稳定。上半年,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.7%;全国城镇调查失业率平均值为5.3%,比一季度下降0.2个百分点。

居民收入平稳增长。上半年,全国居民人均可支配收入19672元,同比名义增长6.5%,比一季度加快1.4

个百分点;扣除价格因素实际增长5.8%,加快2个百分点。

“总的来看,上半年,随着经济社会全面恢复常态化运行,宏观政策显效发力,国民经济回升向好,高质量发展稳步推进。但也要看到,世界政治经济形势错综复杂,国内经济持续恢复发展的基础仍不稳固。”付凌晖说,下阶段,要坚持稳中求进工作总基调,着力畅通经济循环,在转方式、调结构、增动能上下更大功夫,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

## 首艘国产大型邮轮开始首次试航

■记者 贾远琨 王辰阳

新华社上海7月17日电 记者从中国船舶集团有限公司旗下上海外高桥造船有限公司获悉,我国首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”于17日早上解缆离开码头,开始首次试航。

在6月6日顺利出坞后,“爱达·魔都号”在试航前完成了艏侧推设备码头系泊试验、瘫船试验、失电试验等一系列试验,试航前全船内装区域也已达到亮灯状态。6月25日,经过多部门共同努力、协同合作,“爱达·魔都号”圆满完成了3台艏侧推设备

码头系泊试验工作。此次侧推设备调试为3台设备联调,最终设备正式运行到报验完成总计用时6天,得到了船东、船检的高度认可。

据了解,瘫船试验与失电试验均为船检规范项目,是最典型的船舶应急状态下的功能测试。两项试验涉

及全船设备运行,特别是主推进器的快速恢复功能,可保证船舶在海上的航行安全。

“爱达·魔都号”总吨位达13.55万吨,拥有2826间舱室,可容纳6500多人,被誉为“移动的海上城市”。根据计划,该船将于今年年底命名交付。

及时建档帮扶,做到不漏一户、不落一人,做好提升职工生活品质大文章。

### 线上线下 精准帮扶

“受疫情影响,找工作难,是工会给我找了份工作,让我生活有了保障。”家住相山区的困难职工张大姐在疫情期间通过市总工会开展的网上招聘活动,找到了一份心仪的家政工作,复工复产后喜滋滋上岗了。

记者了解到,职工只需登录淮北市职工服务网、淮北工会微信公众号,海量招聘信息一目了然。职工也可以一键对接心仪的岗位,非常方便。

近年来,市总工会开发建设“普惠职工网助就业”职工就业服务平台,开展“网上就业创业援助月”活动,发布“一企一码”快捷招聘信息,300余期,提供就业岗位20万余个,

帮助困难职工及其家庭成员实现就业。同时以去产能分流职工为重点群体,建立边缘性困难职工化解机制,综合采取技能培训、创业扶持等手段,推动职工多转岗少下岗、多转业少失业、多创业少守业。拨付项目经费55万元,举办稳岗转岗技能培训班20期,为33名职工提供创业生产资料支持和贴息贷款,帮助破解创业瓶颈,实现带动就业。

加大普惠活动资金筹集和投入,加强与银行、企业、医疗机构等合作,不断拓展困难职工会员普惠项目保障服务领域,组织开展免费健康体检、疗休养、服务阵地建设提升、职工兴趣培训班、心理健康指导等各具特色、内容丰富的活动,提升困难职工在物质、精神、文化等方面的获得感、幸福感。

整合“工会+司法+律师”资源,市总工会组建10名律师为成员的职

工法律援助志愿团,实行律师轮值制度。组建工会调解组织入驻人民法院调解平台,充分发挥劳动争议调解室、劳动争议法庭作用,组织劳动者争议案件庭审,进一步完善“调、裁、诉”维权模式,坚决杜绝因维权不到位导致职工致困现象出现。发挥职工服务中心信访窗口、12351职工维权热线作用,完善领导阅批、主席接访等制度,有效处理困难职工合理合法诉求。

充分利用市职工服务中心、工会服务驿站、职工书屋等线下服务职工阵地和市总工会微信公众号等线上阵地,采取线上线下相融合的方式,宣传困难职工帮扶救助等政策规定和困难职工建档流程,提升困难职工帮扶民生实事的知晓率,将党和政府及工会组织的关爱送到职工身边,打响工会“娘家人”的金字招牌。

## 工信部将推出支持算力基础设施高质量发展的政策措施

■记者 张辛欣

据新华社北京7月17日电 工业和信息化部信息通信发展司司长谢存在于17日于京召开的2023中国算力(基础设施)大会新闻发布会上表示,工业和信息化部将加强对算力产业的支持,出台推动算力基础设施高质量发展的政策文件。

算力是数字经济发展的“底座”。近年来,相关部门推出一系列政策举措,推动提升算力综合供给能力。

工业和信息化部副部长张云明

在发布会上说,我国算力基础设施建设扎实推进。2018年以来,我国数据中心机架数量年复合增长率超过30%。截至2022年底,在用标准机架超过650万架。根据中国信息通信研究院测算,2022年我国算力核心产业规模达到1.8万亿元。

工业和信息化部将进一步强化顶层设计,推进计算架构、计算方式和算法创新,加强硬件、基础软件、应用软件等适配协同,并以工业、交通、医疗等典型行业为主要场景,打造一批成熟的解决方案。

## 奏响文旅产业 高质量发展新乐章

◆◆◆◆上接第1版

打造旅游消费全链条。积极补齐“吃住行游购娱”消费链条,开展“寻味烈山”美食宣传活动,连续举办两届地锅鸡美食文化节,成立烈山区旅游饭店协会,对景区周边餐饮饭店装潢、食材、卫生等问题进一步规范,提升餐饮品质。组织开展石榴文化旅游节、乡村旅游欢乐节等特色活动,持续提升榴园石榴文化品牌影响力。盘活闲置农民住宅建设隐庐民宿,获评省级百佳精品民宿,二期项目正在加快建设。

### 共促共享 推动乡村全面振兴

农旅融合。挖掘乡村本土文化,注册“石榴红了”商标,开发研制旅行茶具、小夜灯、香台等各类文创产品。建设“石榴红了”乡村振兴馆,设置非遗、文创、农特产品等3个展销区,采取电商直播形式,做优做强精塔山石榴、洪庄番茄、华家湖土鸡蛋、南庄石磨面粉、青谷小磨香油、榴园地锅鸡等地方土特产,在增加当地旅游收入的同时,拓展农村消费市场和旅游市场。

收益联享。坚持“风险共担、利益共享”原则,年底禾佳景区管理公司进行初始收益核算后,对各收益项目经营性收入的20%进行抽成,并按照“415”即40%用于保障公司运转、10%作为困难救助等公益项目、50%用于各村股东分红的比例来分配收益,实现村集体经济收入由“输血式”向“造血式”转变。

带动致富。开发景区管理公司管理、保洁保安、安全员等岗位100余个。引导群众自发经营,通过石榴摊点零售、石榴深加工、农家乐经营、地锅鸡餐饮经营等,增加就业岗位150余个。今年“五一”小长假期间,四季榴园景区共接待游客10.7万人次,消费类游客4.6万人次,实现旅游收入93.27万元。此外,带动周边地锅鸡餐饮店、售卖摊点营业收入280余万元。

烈山区一年来景区跨村联营、托管运营的实践探索,实现了村级集体经济和文旅产业发展双提升。下一步,烈山区将坚持示范引领、典型带动,积极向“皖北川藏线”沿线其他景区景点推广好经验好做法,真正盘活和利用好“皖北川藏线”周边自然、人文资源,推动全区旅游业高质量发展,为我市文旅融合发展作出更多烈山贡献。

## 淮北市慈善协会2023年1至6月份爱心捐赠公示

奉献一片爱心,真情温暖社会。淮北市社会各界爱心企业及爱心人士一直热衷社会公益事业,积极参与慈善捐款、捐物、扶贫济困等公益活动,关心和帮助社会弱势群体,以实际行动传递爱心,为建设新阶段现代化美好淮北作出了积极贡献。淮北市慈善协会向社会各界爱心企业和爱心人士表示衷心的感谢!现将2023年1至6月份爱心捐赠情况公示如下:

序号	捐赠日期	捐赠人(单位)	捐赠金额(元)	捐赠用途	备注
1	2023.01.02	安徽方圆混凝土有限公司	3,600.00	2023年“一帮一”结对助学慈善项目定向资助3名小学生	
2	2023.01.03	淮北品富房地产开发有限公司	35,000.00	定向捐林业处购相山公园智能座椅	
3	2023.01.13	淮北市慈善协会	302,100.00	2023年“慈善情暖万家”活动,慰问三区一县500户特困家庭、重点优抚对象慰问100户及市领导走访特困群众	
4	2023.01.30	爱心人士(53人)捐款	3,016.00	定向捐“情暖相城 书暖童心”救助活动	
5	2023.01.05	淮北市慈善协会(水利行业慈善基金)	10,000.00	定向捐2名困难人员	
6	2023.01.05	淮北市慈善协会(庆丰涂料慈善基金)	20,000.00	定向捐1名困难职工	
7	2023.01.18	淮北市慈善协会(建筑行业慈善基金)	30,000.00	定向捐2名困难人员	
8	2023.02.14	淮北金辉绿建科技有限责任公司	1,000.00	用于各类慈善救助活动	
9	2023.02.14	安徽徽标王农牧股份有限公司	15,000.00	定向捐“情暖相城 书暖童心”救助活动	
10	2023.02.17	安徽卡卡木教育有限公司	5,000.00	定向捐“情暖相城 书暖童心”救助活动	
11	2023.02.20	淮北市慈善协会(建筑行业慈善基金)	5,000.00	定向捐烈山区赵氏宗祠文化交流中心	
12	2023.02.22	濉溪县民益商贸有限责任公司	1,000.00	定向捐“情暖相城 书暖童心”救助活动	
13	2023.02.22	安徽省慈善总会	40,680.00	定向捐“情暖新春 共护未来”慈善项目活动	
14	2023.02.23	淮北市星月文化有限责任公司	2,000.00	定向捐“情暖相城 书暖童心”救助活动	
15	2023.02.22	淮北市顺达商贸有限公司	100,000.00	定向捐重大灾害困难职工	
16	2023.03.31	淮北市慈善协会(东鑫矿业“和皆矿”专项基金)	58,900.00	定向捐濉溪县四铺周陈村银龄安康保险	
17	2023.04.12	淮北市合众机械设备有限公司	30,000.00	定向资助1名困难职工	
18	2023.04.20	淮北市东鑫矿业有限公司	500,000.00	“和谐矿”定向资助四铺乡美好乡村建设各类慈善救助	
19	2023.04.30	爱心人士刘林恺等(7人)捐款	233.00	用于各类慈善救助活动	
20	2023.05.09	安徽省烟草公司淮北市公司	43,470.00	定向捐安徽众安物业管理有限公司公益活动	
21	2023.05.10	淮矿集团大榭能源化工有限公司职工	32,800.00	2023年“一帮一”结对助学慈善项目定向资助小学生	
22	2023.05.18	淮北兆基实业有限公司	5,000.00	定向捐淮北市特殊教育学校助残	
23	2023.05.18	安徽福养生物科技有限公司	2,000.00	定向捐淮北市特殊教育学校助残	
24	2023.06.01	淮北市顺达商贸有限公司	22,000.00	定向捐濉溪县孤儿、事实无人抚养儿童(22名小学生)	
25	2023.06.07	淮北卓越市政工程有限责任公司	3,000.00	定向捐濉溪县四铺夏季焚烧一线驻村人员购方便面、毛巾、纯净水等	
26	2023.06.07	安徽徽弘建筑工程有限公司	3,000.00	定向捐濉溪县临涣镇夏季焚烧一线驻村人员购方便面、毛巾、纯净水等	
27	2023.06.08	淮北市慈善协会	30,000.00	用于淮北市社会福利中心助残	
28	2023.06.08	淮北市慈善协会	购奶粉、米粉、轮椅车、成人纸尿裤价值19,923.80	定向捐淮北市社会福利中心	
29	2023.06.13	淮北市慈善协会(建筑行业慈善基金)	8,745.00	定向购物捐濉溪县临涣镇及华家湖社区	
30	2023.06.16	淮北市慈善协会(建筑行业慈善基金)	30,000.00	定向铁佛镇刘楼村华佗小学	
31	2023.06.26	淮北国康置业有限公司	60,000.00	定向捐淮北市特殊教育学校助学	
32	2023.1-6月份	淮北市慈善协会	14,000.00	用于临时性救助重大疾病困难患者(7人)	
33	2023.06.30	2023.1.30-2023.06.30慈善一日捐款截止	760,682.35	用于各类慈善救助项目	

爱心企业和爱心人士可以由以下方式进行捐赠:

(1)银行汇款 开户名称:淮北市慈善协会 开户银行:工商银行淮海路支行 开户账号:1305016109004313344

(2)直接捐赠地址:市慈善协会办公室(民生路26号2栋202室)并由市慈善协会开具捐赠发票。联系电话:3884343 电子邮箱:hbcsxh@126.com

(3)网站直接捐款:登录淮北慈善网(<http://csxh.361weixin.cn/>),点击图标“我要捐赠”,既可使用微信或支付宝捐赠

(4)二维码扫码捐赠



捐赠请扫码  
HUAIBEI CHAIXIANG  
130514202066  
淮北市慈善协会